

**SVEUČILIŠTE U SPLITU
FILOZOFSKI FAKULTET**

Odsjek za sociologiju

PREDMET: Metodološki pristupi i orijentacije

Akademska godina 2008./2009.

STUDENTICA: Pinija Poljaković

**SLOŽENOST ISTRAŽIVAČKIH PRISTUPA U SOCIOLOGIJI
(metodološki esej)**

recenzentice: prof. dr. Anči Leburić (Filozofski fakultet u Splitu)

Marija Lončar, asistentica (Filozofski fakultet u Splitu)

Esej je recenziran 3.12.2008. i postavljen na službenoj web stranici Odsjeka za sociologiju
Filozofskog fakulteta u Splitu

(www.ffst.hr/dokumenti/izdavastvo/studentski/sociologija/index.htm)

Od ranog djetinjstva svi imamo uloge istraživača/-ice. Istražujemo sebe, svoje roditelje, znatizeljna lica u vrtiću ili sve one zanimljive sprave u parkovima i na dječjim igralištima. No, takvo istraživanje je nekontrolirano i spontano, tj. ono je stjecanje iskustva što ga razlikuje od onog stručnog istraživanja kojim se bave sociolozi/-ginje.

Sociolozi/-ginje svijet oko sebe vide kao pozornicu u kojoj žele i nastoje shvatiti čitavu zbrku turbulentnih društvenih akcija, djelovanja i zbivanja. Oni/-e na toj pozornici nisu ni redatelji ni glavni glumci, pa ipak ne prihvaćaju ni uloge pukih statista, već promatrajući i analizirajući predstavu pišu „kritike“.

Munjevite promjene u današnjem društvu sociolozima/-ginjama daju pregršt problema koje oni/-e uviđaju, definiraju i shvaćaju. Naravno da to nije cijeli njihov posao. Idući korak je definiranje hipoteza. Njih možemo shvatiti kao skele na zgradi. One su radnicima neophodne, tu su za vrijeme građenja zgrade nakon čega ih se ruši, dakle, ne treba ih se shvatiti kao samu zgradu.

Koraka je još mnogo. Sociologov/-injin idući posao je prikupljanje podataka, za koje bi bilo poželjno da bude planirano, nepristrano, moralno, objektivno... O njemu/njoj ovisi kojim će se metodama koristiti: anketama, intervjuima, promatranjem bez sudjelovanja... Ukoliko želi uistinu najvjerodostojnije podatke, odlučit će se za kombinaciju nekoliko njih. Želi li dodatno obogatiti svoje istraživanje, usporedit će ih sa svim prethodnim istraživanjima svojih kolega/-ica koji su se bavili istim problemom. Analiza dobivenih

podataka uvelike ovisi o sociološkom pristupu istraživača/-ice koji može naglašavati unutarnje ili izvanjske faktore koji su utjecali na ljudsko ponašanje. Interpretiranje ponašanja kao produkta utjecaja strukture društva ili pak kao stanja pojedinca, daju nam različite odgovore na početna istraživačka pitanja. No, takva strogo definirana podjela, u praksi je rijetka, te se istraživač najčešće koristi uvidima oba pristupa. Tu se reflektira i određena složenost većine istraživačkih pristupa u sociološkim istraživanjima.

Analiza i interpretacija dobivenih podataka i dalje nisu kraj istraživačkog posla. Tu dolazi do novih pitanja, novih spoznaja, ali i novih problema. Sve kreće ispočetka. U tome je čar istraživačkog posla, jer je samo putovanje ljepše od cilja, a samo traganje uzbudljivije od pronalaska.